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Завдяки істинному знанню ти будеш
значно сильніший і досконаліший
в кожній роботі, аніж без нього

(А. Дюрер)

ВСТУП
Розвиток економіки на сучасному етапі визначається і характеризується явищами 

і процесами, які пов’язані із переходом від адміністративної системи керування до 
нової економічної моделі відновлення ринкової системи. Складні процеси становлення 
ринкових відносин в Україні мають свої особливості на рівні підприємства, становище 
якого в нових умовах докорінно змінюється.

Економічно самостійне, повністю відповідаючи за результати своєї діяльності, 
підприємство повинно сформувати таку модель менеджменту, яка забезпечила б йому 
високу ефективність роботи та конкурентноздатність на ринку. В умовах ринкової 
економіки досягнення успіху в конкурентній боротьбі залежить від якості управління, 
а ефективне вирішення стратегічних, тактичних і оперативних завдань підприємства 
потребує залучення висококваліфікованих спеціалістів. Оперативна адаптація 
підприємства до змін ринкового середовища можлива на базі професіоналізації 
управління, яка передбачає, насамперед, необхідність підготовки та перепідготовки 
управлінських кадрів, котрі здатні пропагувати сучасні підходи в менеджменті.

Сучасний менеджмент – це тисячі можливих варіантів управлінських рішень, 
і як тільки менеджмент почне відставати від реальних потреб ринку, він перестає 
відповідати всезростаючим вимогам. Управлінські рішення, що розроблені одним 
підприємством і добре себе зарекомендували, можуть виявитися марними та 
небезпечними для інших підприємств. Тому багатоваріантність рішень, гнучкість і 
неординарність господарських комбінацій, унікальний характер кожного прийнятого 
рішення в конкретній ситуації є основою менеджменту. Ринок характерний постійним 
прагненням до підвищення ефективності виробництва, припускає прийняття рішень 
тими, хто несе відповідальність за кінцеві результати діяльності підприємства і його 
підрозділів; потребує постійних коригувань цілей і завдань фірми. Зміни, які постійно 
відбуваються у зовнішньому середовищі, вимагають від керівників підприємств 
швидко і правильно оцінювати ситуацію, знаходити єдино можливий і оптимальний 
підхід до вирішення проблеми.

 Менеджмент сьогодні постійно змінюється, з цією реальністю стикаються 
сучасні керівники-менеджери. На всіх робочих місцях, в офісах компаній, на заводах, 
у торгівлі і т.д., активно впроваджуються нові технології, реально змінюються старі 
методи та підходи до управління. Тому задача менеджменту полягає в тому, щоб 
діяльність організації була максимально ефективною та результативною, і саме 
на це менеджери повинні направляти роботу своїх співробітників. У сучасному 
конкурентному середовищі постійне обслуговування споживачів на високому рівні 
є умовою виживання та процвітання компанії. Організації, в яких менеджмент 
поставлений на належному рівні, можуть розраховувати на постійних клієнтів, 
зростають та процвітають; і навпаки, компанії, в яких недостатньо ефективний 
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менеджмент, в один прекрасний день зрозуміють, що втрачають клієнтів, доходи їх 
скорочуються і виживання таких організацій стає проблематичним.

Об’єктом вивчення менеджменту є процес координування та об’єднання діяльності 
працівників організації для досягнення відповідної ефективності та результативності. 
Дослідження процесу менеджменту, виділення його окремих етапів дають можливість 
розкрити сутність основних понять і категорій науки управління, функцій менеджменту 
й процесів прийняття управлінських рішень, вивчити принципи та методи управління 
в організаціях на сучасному етапі, зрозуміти характер та особливості управління 
трудовим колективом. Тому вивчаючи менеджмент, студенти повинні навчитися 
розпізнавати неефективні методи управління та способи їх поліпшення, визначати 
правильні принципи менеджменту та стимулювати їх використання в організаціях, де 
будуть працювати.

Наведені в посібнику завдання для самостійної роботи дозволять сформувати у 
майбутніх фахівців навички аналізу та критичного мислення, вміння демонструвати 
різні позиції та точки зору, бачити наслідки від упровадження управлінських рішень, 
можливість оцінювати альтернативні варіанти в умовах «невизначеності». Студенти 
зможуть сформувати такі практичні навички, як уміння мотивувати самого себе і пра-
цівників, здатність працювати в команді, визначення важливої інформації, вміння ви-
значати проблеми й приймати, на основі аналізу, альтернативні рішення, вміння зосе-
реджуватися в екстремальних стресових ситуаціях, формування практичних навичок 
роботи з інформацією тощо.

Навчальний посібник відповідає програмі нормативної навчальної дисципліни 
«Менеджмент» і дозволить студентам напряму підготовки «Економіка і 
підприємництво» опанувати теоретичні знання з менеджменту, навчитися 
застосовувати їх у практичній діяльності на підприємствах для більш ефективної 
роботи.

Під час написання посібника автори використовували матеріали посібників та 
підручників, монографій, періодичних видань. Окрему вдячність автори висловлюють 
відомим науковцям у галузі управління та економіки, роботи яких допомогли 
підготувати видання. 
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